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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
В УКРАЇНІ  

Інвестиціями називають всі види майнових та інтелектуальних 
цінностей, що вкладаються в об’єкти підприємницької та інших видів 
діяльності, в результаті якої створюється прибуток або досягається 
соціальний ефект. Інвестиції реалізуються шляхом прямих витрат 
коштів, кредитування, купівлі цінних паперів. Економічна криза в 
нашій країні супроводжується скороченням інвестиційної активності. 
Більшу частину інвестиційних ресурсів нашої країни становлять власні 
кошти підприємств, їх загального обсягу і здійснюється за рахунок 
централізованих капіталовкладень. Слід зазначити, що рівень 
інвестиційної активності у державі визначається багатьма чинниками: 
соціально-економічним станом держави, прибутковістю підприємств, 
можливостями бюджетної системи, рівнем розвитку фінансово-
кредитної системи, доходами населення, розвитком ринку цінних 
паперів.  

В Україні чинники, які впливають на процес інвестування, 
перебувають у такому стані, що не можуть сприяти розвиткові цього 
процесу. Однак світовий досвід свідчить, що вихід з кризи неможливий 
без збільшення обсягу інвестицій. Отже, активізацію інвестиційної 
діяльності гальмує економічна криза, а вихід з кризи без істотного 
збільшення капіталовкладень неможливий. На мою думку, доцільно 
підкреслити, що згортання інвестиційної діяльності в Україні призвело 
до порушення відтворювального процесу, в результаті чого вітчизняна 
економіка, опинилася серед аутсайдерів, маючи матеріало-, енерго-, та 
капіталомістке виробництво; стала практично нечутливою до вимог 
науково-технічного прогресу. Також слід зазначити, що цілі інвесторів, 
які з’являються на вітчизняному ринку, приходять у суперечність з 
внутрішньою економічною програмою розвитку. Так, у структурі 
господарства їх, насамперед, цікавлять сировина, метал, вугілля, 
продукти хімічної промисловості тощо. Їх інтерес викликають 
підприємства, що мають певні технологічні переваги і перспективу 
розвитку, а також науково-технічний потенціал. Інакше кажучи, увагу 
іноземців привернула саме можливість спрощеного дешевого доступу 
до українських сировинного ринку, науково-технологічної бази і 
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кваліфікованої робочої сили. Невибагливість споживачів українського 
ринку надає застарілим і не прибутковим на західному ринку товарам 
можливість продовжити своє життя. 

Отже, конкурентоспроможні світові корпорації орієнтуються на 
глобальні експортні стратегії, а не на розвиток вітчизняного виробництва 
товарів в Україні. Крім того, високий інвестиційний ризик в Україні 
зумовлює незначну довіру західних підприємців. Враховуючи ці 
обставини і усвідомлюючи важливість поліпшення інвестиційного 
клімату в Україні, головним завданням на короткострокову перспективу є 
підготовка необхідної правової та організаційної бази для підвищення 
дієздатності механізмів забезпечення  інвестиційного клімату й 
формування основи збереження та нарощування конкурентоспроможності 
вітчизняної економіки. Для цього необхідно здійснити низку 
першочергових заходів з формування єдиних стратегічних цілей та 
послідовності економічних реформ, незмінних за приходу до влади будь-
яких політичних команд, забезпечення незмінності та гарантованості 
захисту ринкових прав і свобод інвестора. Зокрема: 

1. Підготувати план дій щодо забезпечення сприятливого інвестиційного 
клімату у межах проголошених пріоритетів соціально-економічного 
розвитку, залучити до його розробки та обговорення широке коло експертів, 
науковців, представників органів державної влади та бізнесу.  

2. Розробити регіональні плани підвищення інвестиційної привабливості 
областей з урахуванням особливостей їх поточних рейтингів інвестиційної 
привабливості, забезпечити державний моніторинг їх виконання як одного з 
критеріїв успішності діяльності місцевих державних адміністрацій. 

3. Поширити реалізацію обласними державними адміністраціями 
навчальних програм серед бізнесменів з підготовки інвестиційних 
пропозицій, складання інвестиційних бізнес-планів, юридичного супроводу 
інвестиційних проектів, управління інвестиційними проектами. 
Передбачити механізми надання державою послуг щодо підвищення 
кваліфікації та атестації фахівців у сфері інвестиційної діяльності.  

4. Суттєво розширити спектр заходів конкурентної політики на 
українському ринку, удосконалити методики та критерії виявлення проявів 
недобросовісної конкуренції з урахуванням реалій сучасної української 
економіки. 

5. Підготувати перелік заходів щодо посилення відповідальності 
представників органів виконавчої влади й органів  місцевого  
самоврядування за вчинення корупційних та інших дискримінаційних дій 
щодо інвесторів.  
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6.  Поширити практику укладання прозорих угод між інвесторами та 
владою щодо взаємних зобов’язань у сфері конкурентної поведінки бізнесу та 
конкурентної політики держави на певних ринках на визначений період часу. 

7. Сформувати довгострокову програму державного та змішаного 
інвестування в розвиток телекомунікаційної, транспортної  та енергетичної 
інфраструктури. Аналіз надходження іноземних інвестицій в Україну 
свідчить, що на сьогодні ця молода незалежна держава ще не створила 
належної бази для залучення капіталів з-за кордону. Тому найважливішими 
умовами залучення ПІІ є стабілізація макроекономічного середовища, а 
також удосконалення законів і нормативних актів. Але, водночас, дані 
питання не можуть бути розв’язані без загальної соціально-економічної 
стабілізації в країні. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ЦІННИХ 
ПАПЕРІВ В УКРАЇНІ 

Аналізуючи ті процеси, які сьогодні відбуваються на вітчизняному ринку 
цінних паперів (далі – РЦП), варто зауважити, що саме дієвий 
управлінський механізм державного регулювання, який забезпечує 
дотримання інтересів усіх учасників фондового ринку, зниження їх 
підприємницьких ризиків, є запорукою успішного його розвитку. 

З метою реалізації єдиної державної політики у сфері випуску та обігу 
цінних паперів, створення умов для ефективної мобілізації та розміщення 
суб’єктами господарювання фінансових ресурсів з урахуванням інтересів 
суспільства та захисту прав учасників фондового ринку здійснюється 
державне регулювання ринку цінних паперів [1, ст.166]. 


